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Спільна робота «Львів — місто, в якому ми живемо»  
Олі Глушко та Олі Ковальчук — вихованців Львівської  

середньої школи–інтернату № 100 для незрячих дітей, стала  
призером у номінації «За мужність та наполегливу працю».  
Дівчата розповідають про місто, яке стало для них рідним,  
шрифтом Брайля, аплікаціями вони розповідають так,  

щоб про нього знали і незрячі 
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Якою ми уявляємо людину майбутнього? Це людина, яка любить свій рідний край, 
добре знає його історію і культуру, обізнана загальнолюдськими духовними цінно-

стями. Адже справжній патріотизм починається з любові до своєї маленької Батьківщини, до місця, 
де народився і провів дитячі та юнацькі роки. 

З 1 червня по 19 грудня 2006 року у нас в державі проводився Всеукраїнський конкурс дитячої твор-
чості на кращу книгу–саморобку «Моя мала Батьківщина», засновниками і організаторами якого висту-
пили Український фонд соціальних гарантій військовослужбовців та ветеранів Збройних Сил (Фонд) і 
Національна бібліотека України для дітей за фінансової підтримки ЗАТ «Чумак». Організаторами кон-
курсу ставилося за мету формування у дітей глибоких громадянських патріотичних почуттів, національ-
ної свідомості, норм загальнолюдської моралі; збереження і від-
родження історичних, національно-культурних традицій нашого 
народу та розвиток творчих здібностей підростаючого поколін-
ня, яке згодом примножить суспільний потенціал незалежної 
Української держави. Кожна людина передає свою любов до Ба-
тьківщини, як уміє, але чесно, палко і віддано, бо це надто силь-
не почуття — любов до рідного краю. Людина з ним живе, но-
сить у своєму серці і завжди хоче ним поділитися з іншими, ви-
лити свої почуття у віршах чи прозі, у картинах чи в музиці або 
просто у самовідданій праці на благо Вітчизни. 

Конкурс, у якому брали участь діти двох вікових категорій: 5–10 і 11–16 років, проводився у два ту-
ри: перший — обласний з 1 червня до 1 листопада 2006 року і підсумковий у Києві з 1 листопада до 19 
грудня 2006 року. 

В усіх куточках України регіональними представниками Фонду, облас-
ними бібліотеками для дітей, Кримською республіканською, Київською 
та Севастопольською центральними міськими бібліотеками для дітей 
було створено регіональні оргкомітети та забезпечено проведення пер-
шого туру конкурсу, під час якого розглядалося близько 2000 робіт. 
Загалом по Україні у конкурсі взяли участь понад 1400 дітей з 26 обла-
стей, а також з АР Крим, міст Києва та Севастополя. 
До роботи оргкомітетів у регіонах залучалися представники місцевої 
влади, інтелігенції, засобів масової інформації, меценати і спонсори. 
Конкурс знайшов порозуміння і одержав значну підтримку (моральну, 

фінансову та інформаційну). За що щиро дякуємо усім, хто брав участь у конкурсі та підтримував його, 
а це: ЗАТ «Чумак», генеральний директор Карл Стурен; ТОВ «Агро–Лідер–Україна», голова правління 
Гудзенко Віталій Іванович; Львівська громадська організація «Форум видавців», президент Олександра 
Коваль; ВАТ «Миронівський завод по виготовленню круп та комбікормів», голова правління Жукотан-
ський Олександр Васильович; голова ради директорів групи компаній «Стоїк», депутат Шевченківської 
районної ради Антонова Олена Юріївна. 

Починаючи конкурс, організатори сподівалися, що він зацікавить дітей та молодь України, але підсу-
мки конкурсу перевершили усі очікування. Конкурсні книжки–саморобки були оригінально та цікаво 
оформлені, а ілюстраціями стали малюнки, фотографії, вишивки, плетиво. Діти, використовуючи всю 
свою фантазію, все своє вміння з великою любов’ю описували красу та неповторність сіл та міст, у яких 
вони народилися та нині живуть, розповідали про місця, які дорогі їх серцю: хтось про свою вулицю, 
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хтось про село, місто. Це історії про земляків та популярних особистостей 
їхнього краю. Книжки–саморобки написані не лише прозою, а й віршами, 
інколи навіть з гумором. Розповісти про роботи просто неможливо — їх 
треба бачити. До Головного оргкомітету у Національну бібліотеку України 
для дітей було надіслано 183 найкращі призові роботи (75 — старшої віко-
вої категорії; 66 — молодшої вікової категорії; 42 — колективні) та 33 по-
законкурсні роботи. Яскравих робіт було так багато, що оргкомітет вирі-
шив крім запланованих 6 переможців (по три у кожної вікової категорії), 
визначити ще три місця серед колективних робіт і заснувати ще 14 найріз-
номанітніших номінацій, таких як: «Пам’ять заради майбутнього», «За кращу пораду владі», 
«Майбутній краєзнавець», «Юний патріот», «Співець українського гумору» тощо. Переможцями стали 
представники Чернігівщини, Львівщини, Кіровоградщини, Київщини, Хмельниччини, АР Крим та ін-
ших регіонів нашої країни. Важливо, що переможцями у номінації «За мужність та наполегливу працю» 
стали незрячі діти із Львівської спецшколи–інтернату № 100 і діти з особливими потребами із відділен-
ня соціальної реабілітації м. Запоріжжя. (Повний список переможців та номінантів конкурсу наведений 
у додатку). 

Урочисте нагородження переможців Всеукраїнського конкурсу дитячої творчості на кращу книгу–
саморобку «Моя мала Батьківщина» відбулося 19 грудня 2006 року в «день Святого Миколая» у Націо-
нальній бібліотеці України для дітей. Діти приїхали на свято практично з усіх регіонів України. Приві-
тати їх з перемогою і вручити призи прийшлі представники Кабінету Міністрів України, органів місце-
вого самоврядування, держадміністрації, громадських і благодійних організацій, посольств Німеччини 
та Грузії в Україні, а також письменники, поети, видавці, представники ЗМІ, спонсори конкурсу. 

Не залишилися поза увагою і організаторські здібності працівників регіональних дитячих бібліотек 
— Львівської обласної, Коломийської районної, Червонозаводської міської бібліотеки, що на Полтав-
щині, та бібліотеки–філії у селі Комінтерн на Черкащині. За допомогу в організації та проведення кон-
курсу отримала приз і Національна бібліотека України для дітей. 

В офіційну церемонію нагородження переможців конкурсу органічно вплітались художні номери 
благодійного концерту за участю гуртків дитячої творчості Шевченківського району м. Києва та вокаль-
ного дуету сестер Галини і Людмили Турчак із клубу «Співуча Родина» при Київському міському буди-
нку вчителя. У залі панувала щира та весела атмосфера. Організатори конкурсу добре подбали про те, 
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 Яся Ніконова з села Білогородка Києво-Святошинського району 
отримала перемогу в номінації «Юний патріот».  

У своїй книжці–саморобці «Моя маленька Батьківщина»  
вона з любов'ю розповідає про своє село « ...Володимира Святого 

рідне місто ...» та про його славетне походження 
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Василь Малишка з міста Ужгорода став переможцем  
у номінації «Майбутній художник».  

У своїй книжці–саморобці «Що саме головне на світі» хлопчик  
чудово проілюстрував свої улюблені казки і вірші. Недаремно про 
нього кажуть, що він пізнає світ через графічне зображення 
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щоб цей день став справжнім святом для діток та їхніх батьків. Усім запрошеним на нагородження до 
Національної бібліотеки України для дітей було організоване безкоштовне харчування, автобусна екс-
курсія Києвом, компенсовані транспортні витрати на проїзд. Загальний бюджет конкурсу склав 106 
496,1 грн. Усі діти, які надіслали роботи до головного оргкомітету конкурсу, отримали грамоти та дитя-
чі книжки у подарунок. Кращі роботи конкурсу демонструвалися на різдвяному книжковому ярмарку у 
столичному Українському домі з 18 по 22 грудня 2006 року. 

З метою виховання і формування у молоді глибоких громадянських патріотичних почуттів, націона-
льної самосвідомості та популяризації української книги Український фонд соціальних гарантій війсь-
ковослужбовців та ветеранів Збройних Сил спільно з Національної бібліотекою України для дітей пла-
нує організувати у 2007 році пересувну виставку кращих робіт Всеукраїнського дитячого конкурсу 
«Моя мала Батьківщина» в усіх областях України. Виставка розпочинає свою роботу в Білій Церкві, де 
20 березня 2007 року відкривається Всеукраїнський тиждень дитячої книги. Впевнені, що організація 
вернісажу кращих дитячих книжок-саморобок у 2007 році, визначеному Президентом України Роком 
української книги, буде цікавою для наших громадян незалежно від віку, і стане яскравої подією для 
будь-якого міста України. 

Для Фонду патріотизм, патріотичне виховання — центральна ділянка його діяльності. Ця тема є ак-
туальною і для держави в цілому. За останні роки Президент України, Верховна Рада України, Уряд 
України не раз поверталися до проблеми патріотичного виховання. Хочеться нагадати про це докумен-
тально: 

Указ Президента України від 27.04.99 р. №456; 
Постанова Кабінету Міністрів України від 15.09.99 р. №1697; 
Розпорядження Президента України від 29.06.2001 р. №173-рп; 
Указ Президента України від 17.04.2002 р. №347; 
Указ Президента України від 25.10.2002 р. №948. 
На жаль, жодного з названих документів не виконано. 
Більше гарних і добрих вчителів — це і є патріотизм. Брудні справи патріотизмом прикрити немож-

ливо. Сьогодні в суспільстві уже назріло розуміння ускладнень, пов’язаних з переходом до ринкової 
економіки. Втрачають значення такі риси громадської свідомості як честь, обов’язок; відходять на дру-
гий план ідеали любові до своєї вітчизни і до людей, що було характерно для старших поколінь. Убожіє 
духовність. Гору беруть ті, хто сильніший. Молодь втрачає життєві орієнтири, зростає підліткова та мо-
лодіжна злочинність. Сьогодні в Україні часто згадують про далекі трипільську та скіфську культури. 
Разом з тим забувають про близьке минуле держави, коли український народ разом з іншими народами 
Радянського Союзу розгромили німецький фашизм. Мабуть уже настав час схаменутися. Споконвіку в 
всіх народів були в повазі батьки та діди. Вони передавали у спадок дітям не лише своє майно та заоща-
дження, а головне — настанови чесно жити. Тому нам в питаннях патріотичного виховання молоді та 
громадян України треба спиратися саме на цей батьківський підхід до майбутнього дітей. Любити свою 
країну, місце, де народилися, — природна і необхідна ознака справжнього патріота. Ось нам і необхідно 
допомогти людям оволодіти знаннями про своє історичне минуле. Хіба потребує багато коштів, напри-
клад, відзначення пам’ятних дат у житті рідних сіл та міст. 

Принциповим щодо розуміння патріотизму та його витоків є визнання того незаперечного факту, що 
нинішня незалежна Україна є правонаступницею Української Радянської Соціалістичної Республіки. 
Справжня незалежність України була досягнута в результаті перемоги над фашизмом у Великій Вітчиз-
няній війні 1941–1945 рр. 

Немає нічого більш важливого і більш благородного, ніж робота з молоддю. Особливо з думаючою 
молоддю. Набагато простіше вчити, ніж потім перевчати. Система освіти та виховання є важливішою і 
сильнішою за засоби масової інформації. Стан суспільства не буде поліпшуватися, якщо не будуть удо-
сконалюватися люди цього суспільства. І перше, що ми повинні зробити, це підсилити самих себе, своїх 
дітей, нам потрібно самим ставати кращими: розумнішими, сміливішими, активнішими, більш чесними. 
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